

Fuera de Cáceres
el trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

Redacción y Administración:
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 531

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO 11

Viernes 22 de Julio de 1927

NUM. 276

La pacificación

Conferencian Sanjurjo y el general francés Vidalón, sobre el desarme en la zona francesa

Madrid 22, (2'47 t.)

(Por teléfono)

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas.

El general jefe se ha entrevistado en Larache con el general Vidalón, comandante superior de las tropas francesas de Marruecos, que fué a aquella ciudad para efectuar una visita de cortesía al general Sanjurjo.

En la conversación sostenida por ambos generales, se trató de diversos puntos y muy principalmente del desarme en la zona francesa y de las líneas de comunicaciones que han de enlazar ambas zonas.

Los generales almorzaron juntos en la residencia del general Souza deteniéndose en el viaje de regreso a la zona francesa el general Vidalón en Al-

cazarquivir para visitar el cuartel de Regulares, donde fué obsequiado con un té.

Reunión de generales

Las noticias que se han recibido esta mañana de Melilla, dan cuenta de haber llegado a aquella plaza procedente de la zona occidental, la jarka del comandante Zaldívar, que tanto se ha distinguido en las últimas operaciones.

Dicha jarka ha sufrido más de un centenar de muertos en acción de guerra, habiendo sido felicitada reiteradas veces por el alto mando.

En Tetuán

Han llegado a Tetuán para asistir a la reunión de generales de todo el territorio del protectorado que presidirá el Alto Comisario, los jefes de columnas, generales Castro Girona y Soriano.—*Mencheta*.

En la Pute

Política hidráulica

En Lisboa ha comenzado la conferencia hispano lusitana sobre los saltos de Duero. De esta conferencia saldrán los acuerdos definitivos para que la explotación del caudal de Duero sea un hecho, en todos sus varios aspectos, tanto para producir fuerza como para regadío.

Tenemos la plena confianza en el resultado de esta Conferencia que ahora se celebra en Lisboa. No nos sucede lo mismo que con aquellas otras celebradas en Ginebra sobre el desarme y la paz. No; aquellas conferencias fracasaron por no tener lo que precisamente ésta tiene en gran cantidad: buena voluntad, deseo verdad de llevar a la práctica lo que con palabras muy bonitas se dice.

Los saltos del Duero son una etapa más en la política hidráulica que, afortunadamente, se viene prosiguiendo en España desde hace un par de años. Otra etapa fué la Conferencia del Ebro; otras lo serán aquellas en que se aprovechen las aguas de todos los grandes ríos que vierten sus aguas estérilmente en el mar, tras atravesar regiones que necesitan imperiosamente sus aguas.

No está aún realizado ni la mitad del programa de la políti-

En Budapest

Intenta agredir al ministro de Previsión social

Budapest, 21.—Un desconocido intentó agredir anoche, a la salida del Ministerio, al ministro de la Previsión social. Dos secretarios del ministro, que salían al mismo tiempo del edificio, lograron impedir la agresión, abalanzándose sobre el agresor, que fué entregado inmediatamente a la policía.—*Fabra*.

PAPEL para envolver, se vende en la Administración de — NUEVO DIA —

ca hidráulica. Queda mucho, mucho por hacer; pero al marasmo que imperase en España durante largos años, ha sucedido ahora una actividad grande, una actividad desconocida en nuestra patria, donde antes, aprobar un proyecto cualquiera de aprovechamiento de aguas, costaba años y años.

Actualidad política

El general Primo de Rivera estudia un decreto para solucionar la crisis de carbón

Madrid 22, (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Gobierno, marqués de Estella estuvo desde las primeras horas de esta mañana trabajando en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra, estudiando diversos asuntos de actualidad.

Después de despachar con los secretarios particulares recibió al ministro de Fomento marqués de Guadalhorce, acompañado del general Hermosa, presidente del Consejo Nacional del Combustible, con quienes celebró el jefe del Gobierno determinada conferencia para ver de solucionar la grave crisis porque atraviesa la industria hullera nacional.

El ministro de Fomento, cuando salió del Ministerio de la Guerra, manifestó a los periodistas que era deseo del marqués de Estella redactar en breve un decreto, que será llevado enseguida a la «Gaceta», para solucionar esta importante crisis en beneficio de los intereses generales del país.

Consejo de ministros

En la oficina de información de la Presidencia han manifestado a los redactores que allí hacen información, que mañana se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del marqués de Estella.—*Mencheta*.

Nota necrológica

Muerte de un escritor notable

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (3'11 t.)—Esta madrugada ha fallecido en la Corte el notable escritor Aurelio Varela, autor de diversas obras, entre ellas varias zarzuelas, que obtuvieron éxito extraordinario, como la titulada: «Música, luz y alegría».

Su muerte ha sido muy sentida.—*Mencheta*.

En la Moncloa

A pedradas con una mujer

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (3'16 t.)—Anoche se registró un lamentable suceso en la parte baja del parque de la Moncloa.

Por dicho lugar paseaba Rafael Vega, cuando le salió al paso una mujer de mala nota, de las que por allí abundan.

Entre ambos se trabó una discusión, injuriándole la mujer, a cuyas injurias contestó el Rafael arrojándole varias piedras, una de las cuales dió a la mujer en la cabeza, dejándola gravísimamente herida.—*Mencheta*.

En Guatemala

Se acoge con entusiasmo el Gobierno Cabrera

Guatemala, 21.—El gobierno Cabrera ha sido acogido con gran entusiasmo en todo el país.

En el Consejo celebrado ayer acordó destinar una suma 52.000 libras esterlinas al pago anticipado y reembolso de intereses de la deuda inglesa.—*Fabra*.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Hacia el final de una suscripción

Nuevo llamamiento a los que aún no han contribuido

Brevemente, al finalizar el mes actual, daremos por terminada la suscripción abierta en favor de las pobres familias que quedaron sin hogar, por el incendio de las Cuevas de la Becerra.

Allí perdieron cuanto tenían—y era bien pocos—esos infelices, víctimas de su carencia absoluta de medios de fortuna y debe ser para cada uno motivo de alivio e intensa com-

placencia coadyuvar a que con los fondos que se reúnan se mitigue tan angustiosa situación.

Mucho y por muchos conceptos se pide; pero eso mismo evidencia los buenos sentimientos del pueblo a que se hace la súplica, y además siempre entre los numerosos gastos superfluos que todos hacemos, cabe un pequeño margen para desglosar de ellos unas pesetas o unos reales y hacer una gran obra de caridad, en diversos convecinos nuestros que en su desdichada miseria llegaron a perder sus camas y los cuatro harapos con que se hacían la ilusión de vestirse.

Ya lo saben los que por olvido no lo hicieron; antes de terminar el mes deben enviarnos sus socorros y la mejor recompensa la hallarán en la íntima satisfacción del deber cumplido remediando una desdicha local.

Entre bromas y veras

OIDO A LA GRACIA

La crónica de sucesos registra hoy uno muy pintoresco dentro de la trágica manera con que pone en peligro su vida un sujeto que, por muy aficionado que sea, no deja de ser un semejante nuestro.

Nos referimos a los dos angelitos que jugaban a los toros con dos cuchillos de cocina.

Está usted entregado por completo a sus quehaceres diarios, y no será muy difícil que reciba la visita de un señor que viene recorriendo parte del mundo a pié y, como es natural, sin dinero.

Pues para ese viaje, podía haberse quedado en casa.

Soriano continúa su campaña de difamación por los países de la América española.

Cerrado el Congreso ¿qué ha de hacer el hombre de las extridencias?

LEA V. NUEVO DIA

De San Sebastián Fallecimiento de un ex-senador

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (4'30 t.)—Comunican de San Sebastián que ayer falleció en aquella población el ex alcalde y ex senador del Reino, don José Elósegui, persona que gozaba de gran popularidad y de general estimación en la capital donostiarra.

El entierro del finado ha constituido una imponente manifestación de duelo.—*Mencheta*.

CON EL MAYOR DESINTERES

Haya usted del calor y váyese de veraneo a Candelario

La empresa de don Justo Antigüeda, Filiberto Villalobos, 55, Candelario, se encargará de cuantos servicios se le encomiendan, por carta o telégrafo, hasta dejar al veran-ante instalado y disfrutando de aquellas deliciosas aguas y de tan excelente temperatura.

Servicio con magníficos coches-automóviles Omnibus y turismo «Fiat».

También arrienda casa y cochera para veraneo en inmejorables condiciones.

Por la Suiza extremeña
HERVAS AL DIA

Ya era hora queridos lectores de NUEVO DIA que con la frecuencia que merece, cual los pueblos más importantes de la provincia hacen, salieran de éste, escondido en uno de los rincones bellos y pintorescos de la región extremeña, sus ecos, cual latidos de entusiasmo que nacen en aras de su más próspero desarrollo.

Durante mi ausencia, larga, y no por ella olvidando el cariño que a este florido vergel, lindo regazo mío profeso, recorrí con fruición cuotidianamente las columnas de este diario, en busca de tiernas emociones fluidas de mi alma al topar con noticias de mi querida villa; en pocas ocasiones tuve el placer de encontrarlas y ellas las debo agradecido a la inspirada pluma de mi buen amigo el culto profesor de Instrucción Primaria señor Blanco.

Hoy, después de merecer un pequeño descanso en la lucha encarnizada que la vida exige, retorno el hogar ávido de gozar unos días de calma y reposo entre familiares y amigos, satisfecho de las deferencias que los simpáticos y ricos pueblos de «La Vera» me dispensaron y antes de dejar transcurrir los días plácidamente voy a aportar las impresiones primeras que obtuve de mi patria chica por cuyo engrandecimiento laboraré ilusionado y sin descanso.

La verbena de Santiago

Fue en un principio miembro de la comisión organizadora en esta verbena tradicional que desde hace unos años celebra el Nuevo Club, cada vez con más resonantes éxitos. Integró la comisión de la que se proyecta para el día 23 del corriente, don Enrique de la Calle, don Jacinto Roncero, don Plácido Lanzos y don Francisco Gilsber, cuyo programa principal a grandes rasgos es el siguiente:

Se celebrará en el salón y huerta de don Heraclio Herrero, estando aquél artísticamente adornado al clásico estilo andaluz y ésta magistralmente iluminada con guirnaldas y farolillos a la veneciana; completarán el conjunto infinidad de puestos con chucherías sabiamente diseminados entre el follaje y los mantones de manila con que irán ataviadas las chicas; la parte musical estará a cargo del valioso Cuarteto Salmantino que dirige el eminente profesor señor Tojik y de la brillante Banda municipal de la localidad.

Durante las fiestas se sortearán regalos de gran

valor, organizándose a las tres de la madrugada un sensacional concurso de baile llamado «Fox de resistencia», durante el cual actuarán alternativamente ambas agrupaciones musicales, otorgándose a la pareja que esté el mayor tiempo bailando (sin interrupción) un valioso obsequio a la señorita y un billete de Banco (sin serie) para el caballero.

Tenemos la grata impresión de que el elemento joven de los pueblos comarcanos asistirá en masa, compartiendo entre nosotros unas horas de dichas y alegrías.

De sociedad

Llegaron a pasar la temporada de verano, don Serafín Rodríguez y don Enrique Luque y familia, de Badajoz; don Angel S. Herrero y señora, de Guadalupe; don Jacinto Palacín y señora, de Mérida; don Eusebio Santos y don Manuel Nieto y familia, de Salamanca; don Demetrio Castro y familia, su hijo don Julio y señora y don Jesús Lumeras y esposa, de Plasencia, más otros muchos difíciles de enumerar por no recordar en este momento.

GONZÁLEZ ALDERETE.
Hervás-Julio-927.

SE TRASPASA

Taberna, Canalejas, 3; darán razón en la misma.

La muerte del rey de Rumania

Comentarios laudatorios de los periódicos franceses

Paris, 21.—Todos los diarios dedican gran espacio al fallecimiento del rey Fernando de Rumania, haciendo resaltar su invariable amistad hacia Francia y sus aliados, sentimientos que comparten con él su augusta esposa y sus hijos.

Comentando las noticias recibidas de Bucarest, los diarios estiman que la situación se presenta clara y que ningún peligro amenaza el país, ya que las oposiciones acatan el nuevo régimen de regencia.—Fabra.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Desde Navalmoral
La visita de médicos extranjeros

Acompañando a los médicos extranjeros, pensionados por la Comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones, que vienen a este Instituto de Paludismo a estudiar malariología, ha estado en esta población el doctor Pittaluga, que seguidamente regresó a la Corte.

Los médicos citados son: Mrs. Emine, turco; Antonio Augusto de Carvalho, portugués; Anghelescu, rumano; Legendre, de Madagascar; Ion Vonica, rumano; Cornelson, búlgaro y Neic, yugoeslavo.

Dirigirá las prácticas, que durarán un mes aproximadamente, el doctor de Buen.

De paso para Plasencia y Trujillo ha estado en ésta acompañado del arquitecto señor Solana, don Luis Bello, que ha visitado la escuelas y biblioteca de la Institución Concha, para las que tuvo grandes elogios.

EL CORRESPONSAL.

20, VII, 27.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA.

Muebles de médula, junco y mimbrs

Facilitamos catálogos de los mismos.

En Oporto
Llega la Banda municipal de Madrid

Lisboa, 21.—Telegrafían de Oporto dando cuenta de la llegada de la Banda municipal madrileña, que ha sido objeto de un recibimiento cariñosísimo.

Anoche dió la Banda su primer concierto, siendo calurosamente aplaudida.—Fabra.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

El toreo de salón
Por demostrar sus aptitudes taurómacas resulta gravemente herido en el vientre

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (1'07 t).—Comunican de Zaragoza un desgraciado suceso ocurrido en aquella capital.

En la cocina de uno de los cafés más céntricos, uno de los dependientes quiso demostrar sus aptitudes para el toreo, toreando de salón.

Para ello, invitó a un pinche para que hiciera de toro, embistiéndole con dos cuchillos a modo de cuernos.

Los primeros lances resultaron bien; pero al dar una gaonera, el pinche resbaló y cayó sobre el aficionado, que se llama Félix Martín, clavándole los cuchillos en el vientre.

Félix ha declarado que se hirió voluntariamente. El pinche se ha ofrecido para la operación de transfusión de sangre que será necesario practicar con toda urgencia al herido.—Mencheta.

I. Giraud
DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170

La muerte de Pastoret
Un testigo presencial relata cómo ocurrió el drama

EL AUTO DIÓ TRES VUELTAS DE CAMPANA
Madrid 22, (2'19 t.) (Por teléfono)

Un peón caminero de la carretera de Villacastín a Vigo, que fué testigo presencial del trágico accidente de automóvil en que encontraron la muerte el diestro Pastoret y su apoderado Antonio Alvarez, ha declarado la forma en que se desarrolló la tragedia.

El coche Bugatti que conducía Pastoret marchaba a excesiva velocidad,

que no fué disminuida al tomar una curva.

El auto salió fuera de la carretera, dando tres vueltas de campana. En la primera fué despedido Antonio Alvarez, en la segunda saltó Pastoret y al dar la tercera el coche quedó empotrado en la cuneta con las ruedas hacia arriba.

Al acudir en socorro de las víctimas, se encontró a Pastoret a seis metros de distancia del coche, con la cabeza deshecha materialmente. Diez metros más allá se encontró el cadáver del apoderado, también mutilado horriblemente.

Entre los papeles que llevaba el infortunado diestro, figuraba el carnet de conductor y una cartera que contenía quinientas pesetas.—Mencheta.

CASA GOZALO

Alfonso XIII, 24.

Primera en artículos de

CAMISERÍA

GÉNEROS DE PUNTO

ABANICOS,

SOMBRILLAS,

BOLSOS,

CONFECCIONES,

VESTIDOS Y

TRAJECITOS DE NIÑOS

EN MEDIAS Y

CALCETINES

Precios de Almacén.

Exportación de capitales

Un proyecto dirigido por Poincaré

Paris, 21.—El «Petit Parisien» anuncia que el señor Poincaré dirige los trabajos que llevan a cabo activamente los funcionarios de Hacienda para la redacción de un proyecto de ley en el que se establecen nuevas reglas sobre la exportación de capitales, inspiradas en un espíritu liberalísimo y que según se afirma entrará muy pronto en vigor.—Fabra.

La conferencia naval
Llega de Ginebra el primer lord del Almirantazgo

Londres, 21.—Anoche llegó a esta capital, procedente de Ginebra, el almirante Brodgeman, Primer lord del Almirantazgo.

—El corresponsal del «Times» en Washington telegrafía que el Departamento de Estado no entiende la significación de la llamada a Londres del almirante Bridgeman, ya que no ha recibido ninguna comunicación ni del señor Gibson ni de otra fuente, susceptible de indicar si esta llamada es de buen augurio para el éxito de la Conferencia.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Colaboración aldeana
Se pondrán al lado del Gobierno si se repiten los sucesos

Viena, 21.—La Federación de Aldeanos ha dado seguridades al gobierno en el sentido de hallarse dispuesta, en el caso de que volvieran los días de peligro, a colaborar resueltamente con el ejército y la policía para asegurar el mantenimiento del orden.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

De la provincia La administración en Cilleros

Hemos de dar cuenta a los lectores de NUEVO DIA, de la gestión llevada a cabo en este Municipio, desde la venida del Directorio, que bien podíamos llamar redentor de España, hasta hoy, y por tanto, nos atrevemos a remitir estas mal hilvanadas líneas, al director de dicho periódico, rogándole dé cabida a ellas en el mismo.

En primer lugar haremos presente que establecido el nuevo régimen, sin levantar mano, se procedió a hacer efectivas las cantidades que al Municipio les adeudaba, con lo que se pudo abonar en el tercer trimestre de 1923 a 1924 a los empleados de aquél el cuarto trimestre de 1922-23 y el primer semestre de 1923-24 que se les adeudaban.

Empezó la obra de reconstitución en el año de 1924-25, y desde entonces hasta la terminación del segundo semestre de 1926, se reedificó en cuanto fué posible las escuelas existentes en esta villa, en cuyo servicio fueron empleados 905'29 pesetas. Se mejoraron los caminos vecinales empleando en ellos 3.500 pesetas. Las calles de la población, cuyo tránsito era imposible, han sido rectificadas unas y levantadas totalmente otras, habiéndose empleado para ello 7.683'75 pesetas. En el mejoramiento del servicio de fuentes y cañerías se han invertido 1.250 pesetas. Se han adquirido dos máquinas de escribir para la oficina municipal cuyo valor es 875 pesetas. Se han construido un nuevo matadero municipal y corral de concejo por 6.975 pesetas. Se ha instalado un teléfono municipal por 5.749'25 pesetas. Se ha adquirido una caja de caudales en 650 pesetas. Se ha abonado en calidad de créditos reconocidos 1.649'95 pesetas. Se ha empleado en las reparaciones de la Casa Consistorial, locales del Juzgado municipal y donde se halla instalado el reloj de la villa 1.601'85 pesetas.

Para invertir las anteriores cantidades no ha habido necesidad de crear ningún arbitrio ni impuesto de clase alguna que no viniese utilizándose, así como tampoco, variar el repartimiento general de utilidades que es igual al que antes se venía cobrando, y si solo se ha enagado el matadero y Corral de Concejo antiguos por 2.060 pesetas.

Al cerrarse los pagos y cobros en el año de 1923-24, resultó de existencia la cantidad de 4.970'03 pesetas y al cerrarse los del

segundo semestre de 1926 la existencia era 10.518'81 pesetas, lo que dá lugar a que a simple vista aparezca claramente demostrado que a pesar de los gastos necesarios y útiles que antes se mencionan había una economía de 5.548'78 pesetas.

Hoy tiene el Ayuntamiento contratada ya, la instalación de un nuevo reloj de torre, tiene además acordado la construcción de un cuartel, para alojar la fuerza del puesto de la guardia civil de esta villa, y la construcción de dos escuelas unitarias para niños y otras dos para niñas, secundando el acuerdo de la Asamblea celebrada en Cáceres bajo la presidencia de nuestro excelentísimo señor gobernador civil en los días 11 y 12 de Enero del presente año.

Para realizar la labor antes dicha, ha sido necesario que los Ayuntamientos que se han sucedido en el tiempo expresado hayan extremado su celo y amor a la patria chica, dirigidos desde luego por don Pedro Mateos y Mateos, presidente del Comité local de Unión Patriótica y alcalde de la expresada Corporación, el que, como es sabido, tiene siempre los esfuerzos que produce su preciosa inteligencia dispuestos a beneficiar su pueblo. En esta admirable labor ha tomado parte activísima el prestigioso, probo e inteligente secretario del Ayuntamiento, como el que más lo sea en la provincia, don Eloy Albarrán Pérez, cuyo cargo viene desempeñando a satisfacción de todo el vecindario y de las autoridades superiores desde el año de 1912.

No hemos de cerrar este escrito sin antes hacer constar, que ha sido preocupación constante de este Ayuntamiento el que por la Excelentísima Diputación provincial se ordene la terminación del camino que nos conduce a Mora-

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222

leja cuyo comienzo data desde el año 1904, pero hemos de exteriorizar también la alegría que hoy nos invade en este asunto, pues tenemos entendido que el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia lo ha acogido con interés y por sabido se calla que dicha autoridad superior cuando palpa la justicia de los asuntos que se le interesan pone de su parte todo cuanto le es posible para conseguirlos.

V. E.

Cilleros-20 7-927.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doseientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Accidente tranviario Diez muertos y treinta y tres heridos

Londres, 21.—Telegrafían de Lima a los diarios, vía Buenos Aires, que ayer y a consecuencia del mal funcionamiento de los frenos, descarriló un tranvía en una cuesta muy pronunciada, resultando diez muertos y treinta y tres heridos.—Fabra.

Restaurant Santa Catalina

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases

Precios módicos y servicio esmerado

EN ALCUESCAR

Se descubre que el incendio de unas mieses fué intencionado

Días pasados un incendio destruyó en la era que había en la dehesa «Rincón Gallego», las mieses propiedad del vecino de Alcuéscar, Martín Moreno Rodríguez.

Como consecuencia de las pesquisas efectuadas por la Guardia civil, se vino en conocimiento que el fuego había sido provocado por el propio dueño de la mies, pues la cosecha había sido mala y en cambio el seguro era ventajoso, que de las mismas había hecho.

Cuando se estaba en estas diligencias, se vino en conocimiento de que otros vecinos llamados Carlos Lobato y Romualdo Moreno, preparaban también el incendio de sus hacinas, para percibir el seguro.

LEA V. NUEVO DIA

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

Felicitación

Se la enviamos de corazón a nuestro querido paisano el muy ilustre general don Nicolás R. Arias, por el nombramiento que se ha hecho a su favor para mandar la segunda brigada de Infantería de la 14 división. Nos alegramos y regocijamos de la noticia, pues es este nombramiento el que nuestro don Nicolás deseaba. En éste, su pueblo natal, ha causado la noticia contento entre el vecindario.

Del Municipio

Hoy jueves, y bajo la

presidencia del señor alcalde, ha celebrado su sesión semanal la Comisión municipal permanente de nuestro Ayuntamiento, habiendo acordado entre otros, el limpiar y preparar el pozo Cigano, uno de los pozos públicos y del cual se sirve gran parte del vecindario. Era una obra ésta que pedía arreglo; por tanto juzgamos muy acertado el acuerdo. Se trataron otros asuntos; pero de menos interés.

Vida religiosa

En la ermita de Santa Ana se está celebrando un novenario en honor de dicha santa, cuya fiesta es el 26 del actual. Con tal motivo acuden y llenan la ermita las vecinas, que ávidas de devoción acuden todos los días devotamente.

De Sociedad

Ha llegado de vacaciones, el simpático y estimado compañero don Basilio Hernández Bustamante. Le deseamos felices vacaciones.

Hemos tenido el gusto de saludar al buen amigo don Pedro Claros.

De paso para la vecina ciudad de Coria, hemos saludado de Zarza la Mayor, a la respetable señora viuda de Pantrigo.

Ya llegó

Aunque tarde, ha venido el calor; aunque retrasado, hace un calorcito de padre y muy señor mío; pues es indudable que cada estación trae lo suyo, y el verano es: calor. Creyendo con esto no haber dicho una novedad.

En estos momentos en los que la pluma emborrona las cuartillas, está en nuestra mente dando vueltas esa teoría que dice que el sol—el padre Apolo que ahora nos abrasa—tiene rasgaduras llamadas manchas, en las que parecen indicar debilidad en el rey astro,—eje de todo el sistema—y claro, como sus rayos nos están hirviendo con una energía tan enorme y tan brutal, que es lo opuesto a la citada teoría; por tanto, nos atrevemos a decir que se lo cuente a su abuela, pues acá no estamos tontos para creer tales cosas; por lo menos, si ha estado enfermo, está ya curado, ¡quién lo duda!, porque la verdad que esas fuerzas no son propias de un débil, ni mucho menos.

EL CORRESPONSAL

24-7-927.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. Cáceres.

TRIUNFO DE LOS AUTOMOVILES

Gran Premio de
Francia 1927
600 kilómetros

1.º RENOIT.—Litro y medio DELAGE a una media de 126 kilómetros por hora.

2.º BOURHER.—DELAGE.

3.º MOREL.—DELAGE.



Agencia DELAGE en Cáceres:

Enrique Contreras.—San Pedro, 12 y 14.

Gran Premio de
Rafaela (Argentina) 1927

800 kilómetros

1.º DELAGE 2 litros, a la formidable media de 147 kilómetros por hora batiendo todos los record Sud-Americanos.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XVI, 18 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

Política francesa

La brillante labor del Ministerio de Unión Nacional

París, 21.—El «Matin» dice que a la salida del consejo de ministros celebrado ayer por la mañana, el señor Poincaré fué invitado por sus colegas de gobierno a un almuerzo que se celebró en el Bosque de Bolonia, con motivo de cumplirse el aniversario de la constitución del Ministerio de Unión Nacional.

El «Matin» hace resaltar en esta ocasión la brillante labor financiera realizada por el señor Poincaré, estableciendo comparaciones entre los balances del Banco de Francia de 20 de Julio de 1926 y 15 de Julio del año actual y hace observar que los «stocks» de divisas oro que han sido adquiridos por el Banco de Francia durante este período, inexistentes antes, se elevan a veintitrés mil millones de francos.—Fabra.

Cosas de Medicina que conviene divulgar Fiebre de origen dudoso, de larga duración, curada a los tres días de averiguada la causa de la misma

Mueve hoy mi pluma, uno de los casos más notables que he tenido en observación, estudio y tratamiento.

En la idea de que la divulgación de este caso, pueda ser útil a otros enfermos, voy a relatarlo brevemente.

Trátase de un vecino de Brozas, don Domingo Molinos, que durante unos meses ha padecido fiebre continua con elevaciones vespertinas y nocturnas que pasaban de los cuarenta grados, sin obedecer a ninguno de los tratamientos empleados; así mismo resultaron infructuosos, cuantos medios se pusieron en práctica para hacerle desaparecer, un dolor insoportable que fijó su residencia desde el primer momento, en el maxilar superior.

Como consecuencias naturales del dolor y de la fiebre, sobrevinieron demacración y palidez acentuadísima, en contraposición a su anterior robustez y buen color, en él habituales, no pudiendo conciliar el sueño, ni sentía apetito por ninguna clase de alimentos, siéndole materialmente imposible masticar los sólidos.

En este lamentable estado se encontraba, cuando los médicos que le asistían le aconsejaron fuera a Madrid, con el fin de ver, si sometido a otros medios de exploración podía averiguarse la causa de la fiebre, de los dolores, de la inapetencia, del insomnio, de la demacración y de la palidez, que, de continuar acentuándose, habrían de tener un término fatal, en plazo no lejano.

Siendo el pronóstico sombrío y el diagnóstico por demás dudoso (1) dispuso, el viaje con varios individuos de su familia que le acompañaron a esta capital, con la intención de emprender su proyectada y aconsejada marcha a Madrid, en el caso, de que el autor de estas líneas, hubiera confirmado la necesidad de ir a la Corte. Afortunadamente, no lo creí necesario, y previos los reconocimientos y análisis microscópicos (de rigor en todos los casos de diagnóstico dudoso y tanto como en el que más, en el presente) pude someterle y

de hecho le sometí, al tratamiento adecuado, que en menos de una semana dió el fruto apetecido; pues regresó completa y radicalmente curado, siendo satisfactorias a más no poder, las noticias que después he seguido recibiendo, siendo de fecha reciente su última carta, rebotante de gratitud y expresiva, como las anteriores.

Sirvan estos hechos para evidenciar:

1.º Que cuantos medios de exploración clínica se utilicen, deben parecerse siempre pocos.

2.º Que la Clínica y el Laboratorio deben ir constantemente unidos, presidiéndose mutuo auxilio, y

3.º Que sin el esclarecimiento de los diagnósticos, los tratamientos, no pueden jamás ser racionales.

JOSÉ M.ª DE LA ROSA Y SÁNCHEZ

Mundo conocido

LLEGARON:

De Montánchez, don Arcadio Torremocha.

—De Trujillo, don Juan Antonio Pérez Aloc.

—De Coria, don José Saez.

—De Madrid, con su familia, don Raimundo Parra.

SALIERON:

Para Panticosa, con su hermana Amelia, el diputado provincial don Adolfo Fernández.

—Para Espinho (Portugal) con su familia el conocido industrial de esta Plaza don Eleuterio Sánchez.

—Para Sevilla, don Alfonso Gómez Sánchez Bravo.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.
Un somiers con cables reforzados.
Un colchón borra, tejido extra.
Un almohadón id. id. id.
Una alfombra fina.
Una mesilla talla y con espejo.

Un verdor no decorado.
Una palmaria.
Un orinal loza 1.º
Una silla fina.
Un gran cuadro.
Una percha cuatro ganchos.
Un lavabo completo con loza 1.º

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CORDERO Y MIRON

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, media y calcetines, fajas señoras, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189

Una felicitación El general Sanjurjo y Brozas

El notario de Brozas, don Manuel de Urbarri, ha recibido del general Sanjurjo, como contestación al telegrama que dirigió a éste en nombre del vecindario con motivo de la terminación de la acción guerrera en Marruecos, el siguiente telegrama.

«Alto comisario a don Manuel Urbarri.—Muy agradecido a ese vecindario y muy principalmente a usted, por felicitación fin de campaña».

LEA V. NUEVO DIA

DE TRABAJO LA FIRMA DE HOY

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (5'05 t.)—En la firma de hoy, del Ministerio del Trabajo, figuran, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando vocal del Consejo permanente de Enseñanza Industrial, al presidente de la Asociación de Arquitectos.

—Se admite la renuncia que de su cargo ha presentado, al presidente de la Junta de Comercios al detal de Barcelona don Jesús Sánchez y se nombra para sustituirle a don José Rivera.—Mencheta.

PLEITOS FAMOSOS Al cabo de los siglos, hay herederos que reclaman los bienes de sus antecesores

Un aldeano belga llamado Thiry se estableció en Venecia y allí murió en 1700 dejando una gran fortuna en dinero, muebles y tesoros, además de una gran flota de buques mercantes. Hízose un inventario de todo, se realizaron los bienes y se depositó el dinero reunido en el Banco de Venecia, esperando que se presentase algún heredero legítimo.

Cien años después pasó por allí Bonaparte con su ejército y muy bonitamente se apoderó de todo el capital y lo empleó en gastos de guerra.

Más tarde los sucesores

de los herederos entablaron pleito, reclamando al Estado francés la restitución de la herencia; pero después de haber gastado una porción de dinero, facilitado por algunas compañías fundadas con dicho fin, se quedaron a la luna de Valencia y no consiguieron coger un cuarto.

En fecha más reciente, hace cinco o seis años, se entabló un proceso contra la villa de Filadelfia por los herederos de un francés, muerto en dicha villa hace un siglo. Dicho francés dejó al morir una fortuna que se calculaba en ochenta millones próximamente; y no habiendo existido reclamación inmediata, la ciudad americana se incautó del dinero. Al cabo del tiempo se presentaron los herederos, entablaron pleito y aún están sin saber qué resultará, porque unos tribunales han sentenciado en favor suyo y otros en contra.

Contando con los intereses, la herencia se eleva hoy a la respetable cantidad de unos doscientos millones de francos.

Hay otra herencia célebre, la del duque de Brunswick, que está en litigio desde hace tres siglos y cuyos autos han pasado por manos de todos los tribunales de Suiza y Francia.

Los litigantes son la familia Civry y la ciudad de Ginebra.

Intereses provinciales Cómo se ha transformado Madroñera

La evolución redentora que se ha operado en este pueblo es digna de que se conozca en toda la provincia; no es este artículo, trabajo encomiástico de una administración acertada, es carne viva de la realidad, enseñanza que deben seguir los pueblos que quieran mejorar su vida; Madroñera era uno de los vecindarios donde había antes más pobres, las crisis del trabajo en el invierno eran incruentas y desoladoras; hoy todo el mundo trabaja en lo suyo y come. Tienen, pues, resuelto su problema principal que es tener la despensa repleta.

¿Cómo se ha conseguido esto?

Empezaron los vecinos remancomunando sus intereses por comprar una dehesa y parcelarla y en la actualidad tienen adquiridas seis dehesas y parceladas convenientemente; por lo general estas compras las han realizado pagándolas en dos años. El lector juzgue lo que esto supone; yo ante ese acto, ante ese gesto colectivo de un pueblo que se redime conscientemente, me descubro con el alma inundada de optimismo. ¡Ojalá todos los pueblos imitaran ese ejemplo! Los subarrendatarios que encarecen la vida, encareciendo las rentas, no tendrían ya materia que explotar, serían buenos a la fuerza porque carecerían de víctimas que inmolar en el ara de sus egoismos.

Y vamos pues, con lo que hoy es la administración municipal en Madroñera.

Desempeña la alcaldía don Isidro Solís desde el 24 de Febrero de 1924 y su actuación se sintetiza en estas mejoras realizadas.

Pagar atrasos cuyo importe asciende a 15.000 pesetas, estos atrasos eran de la época de las esencias democráticas; en dos locales escuelas se han hecho reparaciones de importancia, se han arreglado las calles y el Matadero y las fuentes públicas, se han desecado y saneado convenientemente las charcas antes vivero de enfermedades, se han plantado numerosos árboles, se ha

hecho la instalación del alumbrado eléctrico, se arregló un puente que amenazaba ruina, se mejoró el camino llamado de la Dehesa; hay en existencias unas 14.000 pesetas, están todas las atenciones cubiertas, se han moralizado las costumbres y en la actualidad tienen hecho un presupuesto cuyo coste asciende a 4.000 pesetas para una fuente nueva y tienen en proyecto hacer una Casa-Cuartel.

Este pueblo tiene de ingresos 10.847'12 pesetas, correspondientes a dos láminas intransferibles; lo demás es fruto de los impuestos municipales.

También, en honor a la verdad, conviene mencionar la labor del secretario don Juan Rol, pues desde que desempeña la secretaría hace ya ocho años se nota en el pueblo lo beneficioso de sus iniciativas.

No está lejano el día que con esta administración y la adquisición de las dehesas ya parceladas y en plena producción, Madroñera sea uno de los pueblos más importantes de Extremadura.

CAYETANO MOLINA

Miajadas 18 7-1927.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avenida de Arminán, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Telf.º 508

DE LA CORTE

Llegada del infante don Carlos

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (5'05 t.)—En el expreso de Sevilla de esta mañana, llegó a Madrid el capitán general de Andalucía, infantes don Carlos, con su esposa doña Luisa.

Durante su estancia en la Corte se alojarán en el palacio real, ocupando las habitaciones denominadas del duque de Génova.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 112
Fábrica y almacén de maderas: CARRERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FABRICA, 117
OFICINA, 46
CACERES

(1) Llegó a admitirse, como juicio probable, la existencia de un foco de pus en la cueva de Higmore requiriendo en ese supuesto, el agujereamiento o trepanación del maxilar superior, para dar salida al pus allí acumulado.

Vida forense

El día en la Audiencia

Lesiones menos graves

Corriente es el delito, benigna la calificación fiscal y sencilla la evolución procesal que haya precisado la investigación sumaria y la que a buen seguro ha de ofrecer hoy la vista, mas el suceso que va a ser juzgado, bien por su manera de nacer, ya por la condición de los personajes que en él intervienen, por sus actitudes y comportamientos notoriamente encontrados y abiertamente opuestos, induce y lleva, aún sin pretenderlo, el pensamiento de quien examine la exposición de hechos establecida por el representante de la ley, a reflexiones y juicios nada simpáticos para algunos de los protagonistas.

Un joven, el hijo del procesado, enojado por la discusión que mantuvo con una moza, no repara en los respetos que ésta merece, en su indefensión ante la acometida de un hombre y con palmario desprecio del sexo y condición de la que con él discutía, quiere pegarle, agredirle de obra, pero este propósito lo evita razonablemente, prudentemente, el padre de la joven, que sujeta al agresor cuando va a lanzarse a ejecutar el acto que tantos bríos y arrestos supone; poco después, la presencia del procesado, que es padre del mozo, quien, al parecer sin intentar explicaciones, sin solicitar noticia alguna sobre lo acaecido, da un palo al padre de la joven, causándole heridas en la cabeza, sanadas sin defecto a los 25 días de atenciones facultativas.

¿No lastima el proceder del joven que quiere demostrar su valor y arrojo, acometiendo a una dama? Este no es el primer caso; otros, consumados recientemente se dieron, y pregonamos entonces, como hoy, respondiendo a fuertes y sanos sentimientos, que si la ofensa existió, aunque molesta y grave hubiera sido, no bastaría en ningún caso para justificar el acto del hombre, que en todos los tiempos y ocasiones fué desautorizado y reprobado.

La actitud del padre de la joven, comedida, discreta, prudentísima ¿no merece aplauso y elogio, porque con ser tan mesurada, se evitara quizás otro lance de funestas consecuencias? Y el procesado ¿no obró con ligereza, posiblemente arrebatado, pero sin observar la tranquilidad y calma que las circunstancias reclamaban?

Así nos impresiona, a priori, el juicio de hoy; mas apesar de estas consideraciones, no nos ex-

trañaría, porque ello no es nuevo, que el sesgo de la sesión exigiera que cambiáramos estas creencias. Comienza el juicio, que se desliza breve, rápido, sin otra nota destacada más que las concisas manifestaciones de los testigos, que pugnan con las declaraciones sumariales a juicio del fiscal señor Remacha.

Ocurrieron los hechos en Madrigal de la Vera y el procesado Antonio Llanil García, dice secamente que él no pegó, limitándose a intentar que su hijo se alejara del sitio de la reyerta.

Pastora Rontomé no compareció, y su padre, el lesionado, declara que se dirigió contra el procesado con ánimo de agredirle, porque él tenía ser atacado antes; y el joven Agustín Llanil, asegura que no reñía con Pastora, sino que con ella bromeaba, sin ofenderla.

Esta prueba no hace variar al fiscal la primera calificación, y pide se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defienda a cargo del señor Bohigas, alega la eximente de haber obrado el reo en defensa de la persona de su hijo.

El Lledo. Gregorio López

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

La muerte del rey Fernando
Comentarios luctuosos de la prensa de Belgrado

Belgrado, 21.—La noticia del fallecimiento del rey Fernando de Rumania ha causado profunda emoción. Todos los diarios dedican numerosas columnas al luto que aflige a la nación vecina y hacen resaltar las virtudes del Sobrano fallecido.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 14
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

GRAN TEATRO

El domingo 24 y el lunes 25, se pasará la superproducción de la Casa Fox, en dos jornadas, titulada

EL REY PASTOR

Adaptación cinematográfica de las historias de DAVID y GOLIAT y de DAVID y el REY SAUL, filmada en Egipto y Palestina, en los lugares en que ocurrieron los hechos bíblicos.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Teresa Santillana Delgado, hija de José e Isabel; Postigo, 6.

José Fernández Holgado, hijo de Isidoro y Evarista; Barrio Luna, 9 principal.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Francisca Hernández Avila, de 84 años; senectud. Calle San Fermín, 6.

María Morcillo Frades, de 17 días; dispepsia fomentativa. Casa Cuna.

Luisa Rubio Molano, 3 meses; diarrea verde. Canterías.

CASA CASTAÑO

Corveza EL AGUILA en bock
Gambas y Cigalas
— HELADOS —
Hotel, 7 Teléfono, 167
CAJERES

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al jefe de la circunscripción, se remite documentada instancia del licenciado Pedro Alberto.

A la compañía expedicionaria de Ordenes Militares, dando cuenta de la incorporación a esa unidad del soldado Timoteo Caballero.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Salorino, con conocimiento de permiso de Ingenieros de Larache, de Francisco Aguado.

Al legionario Antonio Barra, traslado escrito del Jefe del Tercio participando el curso de una instancia a la Junta Calificadora.

Fiesta en el Hospicio en honor de San Francisco de Paul

El domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Francisco (Hospicio de niños) la solemne función religiosa que han organizado la superiora y hermanas de la Caridad de aquel benéfico establecimiento en honor de San Vicente de Paul.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, esta tarde se han sacrificado las siguientes reses:

Chacón.—Un toro y un cerdo.

Vda. de Nevado.—Un novillo.

Chapado.—Una vaca y dos cabras.

Polo.—Un toro.

Mata.—Un toro.

Mauricio Parras.—Tres lanas.

Varios.—Un cerdo.

Carreras ciclistas El campeonato mundial de velocidad

París, 21.—Telegrafían de Colonia que el ciclista francés Michard ha ganado el XX campeonato del mundo de velocidad en un kilómetro, siguiéndole los corredores Kauffmann, Faucheur y Koeskops.—Fabra.

DE CEUTA El general Berenguer (POR TELÉFONO)

Madrid 22, (5'05 t.) Procedente de Ceuta llegó esta mañana a Madrid el general don Dámaso Berenguer.—Mencheta.

En el parlamento inglés Medidas contra la inmigración

Londres, 21.—La Cámara de los Lores ha aprobado en tercera lectura el proyecto de ley en el que se prevé el mantenimiento de las medidas actualmente en vigor para restringir la inmigración extranjera en Inglaterra.—Fabra.

Los ases del "ring"

Al séptimo round, Dempsey vence por K. O. a Sharkey

Paulino Uzcudun, al comenzar la lucha desafia al que resulte vencedor

MADRID 22, (2'49 t.) (POR TELEFONO)

Ante más de cincuenta mil espectadores, se ha celebrado en Nueva York el anunciado encuentro de boxeo entre Jack Dempsey y Sharkey, en cuyo encuentro se concentraba el máximo interés de la temporada, ya que del mismo había de salir el que luchara con Tunney, el actual campeón del mundo.

Entre ovaciones salieron al ring los luchadores. Momentos antes de comenzar el encuentro, Paulino Uzcudun, que presenciaba el match subió al ring y estrechó las manos de los contendientes, desafiando al vencedor para que midiera con él la fuerza de sus puños.

La multitud aplaudió frenéticamente al vasco, que va convirtiéndose en uno de los ídolos del pueblo norteamericano.

Desarrollo del match

El público desde los primeros momentos se mostró partidario de Dempsey

y las apuestas fabulosas que se cruzaron, fueron la mayoría a favor de éste.

En el primer round, Dempsey ataca a su rival con fuertes ganchos de izquierda, a los que contesta Sharkey con débiles directos de izquierda también.

En los rounds sucesivos, se determina el predominio de Dempsey que bate tenazmente a su contrincante.

El quinto encuentro resulta emocionante pues en él, Sharkey intenta, sin conseguirlo, recuperar los tantos perdidos.

En el sexto round Sharkey se manifiesta ya francamente agotado y se muestra la superioridad indiscutible de Dempsey que deja K. O. a su rival apenas iniciado el séptimo round.

La victoria ha estado de acuerdo con los pronósticos que se habían hecho al afirmar que el ex campeón del mundo se encontraba actualmente en la plenitud de sus facultades.—Mencheta.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Lorenzo.

Santos del día 23.—San tos Apolinar, Liborio, Primitiva, Eugenio y otros.

MARTIROLOGIO

San Apolinar, obispo, el cual fué consagrado en Roma por el apóstol San Pedro, y enviado a Rávena, padeció por la fé de Jesucristo muchos y grandes trabajos, y por último en la persecución del emperador Vespasiano fué martirizado.

CULTOS DEL DIA 23

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete y ocho y media.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Inglaterra y Egipto No se pretende concertar un nuevo acuerdo

Londres, 21.—En la Cámara de los Comunes, sir Austen Chamberlain ha declarado que el gobierno no abraja ningún propósito de concertar un nuevo acuerdo anglo egipcio, con motivo del viaje a Inglaterra del primer ministro de Egipto.—Fabra.

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Variando de género

Con el fin de no dar crónicamente las acostumbradas entradas y salidas de los que llegan y abandonan la ciudad, voy hoy a ocuparme de algo que evite la monotonía.

El hombre recibió de Dios el don de la palabra, diferenciándolo de los demás animales. Aquel solo goza de potestad tan poderosa, éstos son mudos; la facultad de hablar es tan preciosa, que no sólo sirve para ponernos en relación con los semejantes, sino también para exponer todos los pensamientos, aún los más recónditos, y para libremente exponer los deseos y las necesidades.

Sábase que un gran abismo media entre el hombre y el más inteligente de los animales; pero en tal forma, que entre los darwinistas y otros secuaces del materialismo no se puede explicar este fenómeno del lenguaje. ¿Por que no hablan los animales que en nuestras casas viven? ¿Por qué habla el hombre?

La lengua, miembro pequeño que alcanza muchas cosas, debe ser bien empleada. Téngase en cuenta aquel principio «quien no peca con la lengua es hombre perfecto».

Del mismo modo que un médico conoce la salud o enfermedad del paciente por la inspección hecha en la lengua, así también la lengua revela al hombre intelectual y moral.

Por eso dicen los teólogos que a tres pueden reducirse las faltas cometidas con la lengua: murmuración, mentira y blasfemia.

¿Es preciso murmurar? Nadie es tuerto, cojo ni calvo por su gusto. Mofarse es carencia de caridad y riqueza de perversidad.

Póngase la mano en el corazón y hallaremos que al murmurar tenemos mayores o iguales defectos que aquellos que tan duramente criticamos.

«No se debe juzgar mal para no ser juzgados», dice el libro Santo y canta el poeta en aquella fábula tan leída de nuestros alumnos, que las faltas del prójimo las ponemos delante para no ver las propias.

Indigna de persona educada y cristiana es la murmuración, una vez que se exige tolerancia en lugar de sacar a plaza los defectos.

A esos tales, hay que apropiarse aquella comparación, de que son iguales que los barrenderos, que limpian con su escoba el polvo y el lodo y quedan ellos cubiertos de uno y otro.

Por eso, y terminado, dijo el poeta de Vega.

La lengua que las honras atropella pocas veces se vió morir con ella.

Y como esto acaece muy ordinariamente entre los miembros de la sociedad actual, creo, y sería conveniente, que los hijos de Plasencia no caigan en tal vicio y solo laboren y usen de la lengua para cantar el bien y decir la verdad, conformidad del entendimiento y luz de caridad.

EL CORRESPONSAL.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

LA CUMBRE Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad. El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.- El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

Lea Ud. NUEVO DIA

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectuales, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Lo mejor del verano

¿Conoce el público de Cáceres las gaseosas de la fábrica de Salvatierra de Santiago?

Es lo mejor que se fabrica en esta clase.

Pídanse las de Tomás Galán y no volverán a consumir otras.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Nabos a la Poulette.-Se limpiarán con el cuchillo como unos treinta nabos y se echarán en agua hirviendo para esculdarlos; se pone en una cacerola un poco de manteca con una cucharada de harina, y se hace un rojo blanco humedeciendo la salsa hasta que esté en su punto: entonces se añade una cucharada de azúcar molida, y al momento de servirlos se traban con tres yemas de huevo y un poquito de manteca fresca.

Desde Alía Letras de luto

El día 16 de los corrientes falleció en ésta don Balbino Bravo Trujillo, a los 35 años de edad.

Por su juventud y su honorabilidad, su muerte ha causado verdadero sentimiento a todos los que le conocían, manifestando su pesar acudiendo el pueblo en masa al entierro, testimoniando el afecto que sentía por amigo tan querido, de esta forma.

Descanse en paz y sirva de lenitivo al dolor de su esposa doña Natalia y a sus hermanos Andrés, Tadeo y Juan, al saber que sus amigos no podrán olvidarles.

EL CORRESPONSAL

RELOJERIA EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO
Alfonso XIII, 9. Tlf. 20.
CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.

GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóxicos (LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA) EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMOFONOS

portátiles "DECCA"
Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días
VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopt



Desde Francia La Cote Basque.-Una comarca semiespañola.-Excursión a lo largo de la costa.-Folleto antipatrióticos

Hemos llegado a Francia, y en San Juan de Luz, uno de los lugares más hermosos de la República, en que esta playa y estos sitios pintorescos se hallan más animados durante el año. Tiene mucho interés para España. Aquí concurren familias de muchos puntos de la Península. La ciudad, por esta razón, y por lo que tiene de vasca, es semiespañola. Se hablan aquí tres lenguas; la francesa, la española y la vascongada, lo que indica que esta ciudad de población tan heterogénea, debe estudiarse bajo aspectos distintos. Eminentemente es vasca.

Aquí se ve por doquier la boina y el indumento de las gentes de Navarra y de

las Vascongadas. El pueblo en su mayor parte, es ferviente católico. Hemos podido apreciar su religiosidad en dos actos que nos han conmovido. Uno ha sido en la iglesia de San Juan Bautista, con visos de Catedral, y en el acto de una Comunión de niñas y niños. La humildad, la reverencia, el orden, la fe de estos habitantes, principalmente de la clase media y obrera, se ha puesto de manifiesto. El otro acto ha sido el de la visita pastoral del obispo de la diócesis al pueblo de Guethary; para recibirle había en los caminos millares y millares de personas, que han extendido sobre el suelo flores y yerbas olorosas, que han adornado de rosas autos y bicicletas, que han construido infinidad de arcos de triunfo por el trayecto y que han prodigado las ovaciones a su prelado.

Otra parte de la ciudad la constituyen los veraneantes, que hasta el momento actual no son muchos, pero que dentro de una docena de días animarán la playa y darán provecho al comercio local.

Y lo que decimos de San Juan de Luz, podemos afirmarlo de todo el departamento de los «Basses Pyrenees». Tal impresión sacamos de una excursión que hemos hecho, en unión de los marqueses de Zarco, a lo largo de la llamada «Cote Basque», desde Ciboure hasta Bayona, pasando por Guethary y Biarritz.

En toda esta comarca se mira a España con más respeto que antes. Únicamente algunos malos españoles, aficionados a la injuria, despechados, indómitos e intransigentes, han dejado por aquí su baba inmundicia en folletos contra su patria, a la que tratan de deprimir. Pero de esto ya diremos algo en próximo artículo. Hoy basta con que aseguremos a nuestros lectores que, después de leídas esas elucubraciones, plagadas de groserías, aquí, en tierra extraña a la nuestra, nos sentimos cada vez más españoles.

CLARO ABANADES
San Juan de Luz, Junio 1927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8, pral.

Clinica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño
D. José Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.-Tel. 511

Banquete a un Embajador La amistad de Italia e Inglaterra

Londres, 21.—Con motivo del banquete dado en honor del nuevo embajador italiano en Londres, el ministro del Interior ha declarado que Italia seguirá unida a Inglaterra por algo más fuerte que una sencilla alianza, por los intereses comunes y por el afecto secular entre ambos países.—Fabra.

HIELO Aviso al público

Este antiguo depósito de la fábrica «La Providencia» comunica al público que desde esta fecha se venderá el hielo a los precios siguientes:

Un kilo a 0'25 pesetas.
De uno a cuatro idem, 0'20 idem.
De cinco a quince idem, 0'18 idem.
De quince a veinticinco idem, 0'15 idem.

Sótanos del Paseo de la Plaza

Bicicletas AUTOMOTO

LA MEJOR MARCA FRANCESA

Ganadora del primer premio en las carreras de feria en Cáceres.

A precios como nadie.
Gran repuesto de accesorios para las mismas.
Exposición de automóviles de

Luciano Cortés.-San Antón, 1 y 3.-Cáceres

PRO INFANCIA EL SENTIMIENTO DE PUREZA

No hace muchos días que traté, en este mismo diario, del sentimiento del miedo. Dije que era tan enorme el daño que se hacía inoculando en un alma infantil el feroz y mortal veneno del temor, que era obrar criminalmente, porque además de hacer desgraciado al niño toda la vida, se le robaba su alegría: que representa tanto como robarle media vida.

Pues bien; hoy voy a tratar y a poner a la consideración de los amables lectores, uno de los puntos más difíciles, uno de los escollos más peligrosos que emergen en el mar insondable de la educación de la infancia: tal es el de despertar en la misma el sentimiento de pureza.

¿Quién desde el primer momento no considera transcendentalísimo el problema, cuando de él puede depender la salud moral y corporal del niño?

El niño en los primeros años de la vida está prendido en las redencillas de una mentira inocente, sobre el origen de su propia existencia; su alma permanece envuelta en la alba vestidura de la pura inocencia; pero esa blanca vestidura va sufriendo algunos desgarrones, a través de los cuales penetran: ora palabras sueltas que la sociedad ignorante y poco cauta suelta delante de los pequeñuelos, ora actos de procreación de los mismos animales que nos rodean, y, entonces, el niño, se sumerge en un mar de curiosidad y de duda y se esfuerza en acabar de quitar de su vista los girones de las vestiduras de la inocencia, que le dificultan la visión y le entorpecen el ansia de saciar su curiosidad.

Esa misma curiosidad, ese mismo deseo de saber el origen de cuanto le rodea, lleva al niño a querer saber su propio origen y aunque al principio se conforma y satisface con inocentes mentiras, después, por lo que antes aducimos, nó. Entonces es el tiempo peligrosísimo. Entonces es cuando puede abrir el niño los ojos ante la verdad hermosea, con las vestiduras que pudiéramos llamar de la *inocencia sabia*, y considerada bajo un punto elevado o puede abrirlos ante la verdad bastardeada, en vuelta en los deslumbradores fuegos fatuos del placer para sepultar al niño en el pudridero asqueroso del vicio, productor de tales fuegucillos.

Pues bien; la dificultad del problema está en sa-

ber cuál debe ser la norma a seguir para que el niño lo vea como en el primer caso y no como en el segundo.

Hay dos medios: uno, dejar que el niño satisfaga su curiosidad por cuenta propia; otro, descubrirle la verdad, bien valiéndose del medio escolar, o sea por medio del maestro, o del familiar, o sea por medio de sus padres.

El primer procedimiento hay que desecharlo de antemano, porque la curiosidad infantil será satisfecha por gente inculta, soez, que pintan y toman a los hechos por el lado grosero y asqueroso a la vez que por el placer, incitando a los niños a separarse en el vicio.

En cuanto al segundo procedimiento no lo creo del todo completo. Dicen algunos educadores que, los padres o maestros, valiéndose de la misma naturaleza que brinda múltiples ejemplos: la generación y fecundación de las flores, el proceso de incubación y transformación interior del huevo, pasar después a la reproducción y actos de la misma, en los animales más próximos y conocidos, para descubrir después la verdad desnuda y clara, pero mirada desde un punto de vista elevado.

Este procedimiento tiene muchos inconvenientes porque requiere un tacto delicadísimo en los encargados de ponerlo en práctica y como los más indicados de hacerlo, son indudablemente los padres... es imposible porque la generalidad de los padres no tienen la cultura y el tacto que tratar ese delicadísimo punto requiere.

Luego ¿cuál es el camino a seguir?... A mi ver el mejor es el formar el alma del niño, virtuosa; alimentarle con el sabroso manjar de una buena doctrina que desarrolle en él, por tanto, una potente inclinación hacia el bien y una fuerte repulsión hacia el mal. Es necesario hacer al niño *bueno y virtuoso* y una vez que esté escudado con la fuerte coraza de la

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

virtud contra los dardos punzantes del vicio, el mal en parte, está evitado, porque a medida que vayan apareciendo ante el niño los hechos, él sabe que son malos o buenos, sobre todo aquellos en los que su propio instinto se lo dice; luego si le hemos enseñado a odiar lo malo no lo acogerá, sino, por el contrario, lo rechazará. Habrá quien diga que el niño es fácilmente cambiante, que prontamente la virtud. No lo dudo; pero ahí está precisamente el cuidado de los padres y de los educadores, en proporcionar, de vez en cuando, acero a la coraza, en mantener fresca y lozana la hermosa planta de la virtud...

ANTONIO FERNÁNDEZ.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Cuatrocientos ochenta... reales

Una estafa en Navas del Madroño

En el comercio de don Ricardo Rocha Ramos, de Navas del Madroño, se presentó días pasados Dionisio Manzano, vecino de Casas de Mirabete, pidiendo géneros por valor de 120 pesetas como encargo de Francisca Manzano, que acostumbra a proveer en dicho establecimiento.

Sin ninguna sospecha fué despachado el Dionisio, que marchó con los géneros pedidos; pero todo se descubrió cuando se presentó la Francisca y manifestó que ella ni conocía al Dionisio ni le había dado encargo alguno. La guardia civil ha detenido al individuo en cuestión.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

Diversion infantil En Casas del Castañar unos niños incendian las colmenas

Han sido puestos a disposición del Juez municipal de Casas del Castañar los niños de nueve años Pablo Collado Iglesias y José de la Rosa Prieto, que en sus juegos, quemaron 9 corchos de colmenas, produciendo los naturales daños.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sande
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

A. López Pintor-Decorador
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

GOBIERNO CIVIL Visitas

El gobernador civil señor García Crespo, recibió esta mañana la visita del presidente del Comité de Unión Patriótica de Trujillo, don Juan Antonio Pérez Aloe.

También estuvo en el despacho del señor García Crespo, el diputado delegado de los establecimientos de beneficencia provincial, don David Domínguez Villagrà

Despacho

Despachó con el gobernador el inspector provincial de higiene y sanidad pecuaria, firmando varios asuntos de trámite, entre ellos el oficio declarando extinguida la epidemia de carbunco en los ganados del término municipal de Cerezo.

SE VENDE

Una casa con cochera y dos pozos en la Plazuela de San Mateo.

En la Administración de este periódico darán razón.

Actualidad extranjera Los campesinos de Viena ayudarán al gobierno contra los soviets

Madrid 22, (2'07 t.) (Por teléfono)

Una declaración

Según un radio recibido de Nauen, la liga de Campesinos de Austria, ha declarado que se pondrá al lado del gobierno de Viena si se vuelven a reproducir los movimientos revolucionarios que tienden a declarar en aquella nación la república de los Soviets.

Una catástrofe en Canadá

Un furioso temporal ha

devastado totalmente en Canadá la región de Saskatchewan, resultando numerosos muertos, desaparecidos y heridos.

La situación de Nicaragua

Dicen de Nicaragua que el jefe de los liberales doctor Sandino, se ha refugiado en la montaña de Yali, para reorganizar sus fuerzas.

Se ha protestado enérgicamente contra las fatales consecuencias habidas para los federales, por los recientes combates en que intervinieron las fuerzas norteamericanas.—*Mencheta.*

Piratas chinos

Se adueñan del buque robando a la tripulación

Hong Kong, 21.—Un grupo de piratas chinos que habían embarcado como pasajeros a bordo del vapor noruego «Esolvken» se hizo dueño del buque después de una reñida lucha con la tripulación que fué encerrada en las bodegas y amarrada.

Los piratas huyeron a bordo de los botes de a bordo llevándose consigo al sobrecargo del buque y a seis pasajeros chinos al mismo tiempo que un rico botín.—*Fabra.*

Elogios póstumos

Comentando la muerte del rey de Rumanía

Londres, 21.—Todos los diarios rinden un sentido homenaje al rey Fernando de Rumanía, haciendo resaltar que gracias a su adnegación personal y al inmenso interés que demostró siempre para defender a su pueblo, Rumanía pudo colocarse al lado de las potencias aliadas en el gran conflicto europeo y contribuir de este modo a la prosperidad y el bienestar de su Patria.—*Fabra.*

Doctor La Rosa

Curación de las fiebres puerperales e infecciones graves, en plazo brevísimo.

PALACIO DE LA ISLA, PRAL.
CACERES

Cinco días de tormenta Produce enormes daños

París, 21.—Telegrafían de Taikohua (Formosa) al «Matin» que una terrible tormenta que descargó sin interrupción durante cinco días sobre la parte sur de la isla, ha causado extraordinarios daños, destruyendo inmensas plantaciones de caña y azúcar. Hay 16 muertos y un centenar de heridos.—*Fabra.*

SE NECESITA UN OFICIAL

en la
Barbería de Mariano Sánchez
Plaza Mayor, 55 Cáceres

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

DR. LA ROSA Y SANCHEZ
 Palacio de la Isla, pral. CACERES.
 El MICROSCOPIO sirve para averiguar la CAUSA de las enfermedades, pudiendo así curarlas.

Jornada política Despacho y visitas en la Presidencia y Ministerios

Madrid 22, (4'30 t.) (Por teléfono)

En la Presidencia

El marqués de Estella recibió esta mañana en su despacho del palacio de Buenavista a los ministros de Gobernación, Trabajo y Gracia y Justicia, con quienes despachó extensamente.

Luego fué cumplimentado por el general Berenguer que llegó esta mañana a la Corte, el alcalde de Madrid señor Semprún y a última hora por el infante don Carlos que fué a saludarle.

En Guerra

El duque de Tetúan fué cumplimentado por el infante don Carlos.

Después recibió en audiencia a los generales Urgilio, Cabanellas y otros y al gobernador civil de Segovia.

En Gobernación

Conferenciaron con el señor Martínez Anido, representantes de Alava, Segovia y Málaga, el gobernador militar de Logroño, los generales Losada y Vallespinosa, el presidente de la Banca Privada y una comisión del Colegio de Farmacéuticos.

En Fomento

El marqués de Guadalhorce fué cumplimentado por una Comisión de Burgos, en la que figuraba el alcalde de Frías, que fué a interesarle la intervención personal en la solicitud elevada al Gobierno para obtener una subvención destinada a remediar en parte los daños causados en aquella comarca por recientes temporales que destruyeron las cosechas.

Después recibió al presidente de la Mancomunidad de Canarias y al marqués de Orellana.

En Trabajo

El ministro, señor Aunós, recibió al almirante señor Carranza y a una comisión de patronos y obreros peluqueros de Reus, que le expusieron ciertos puntos de vista sobre la legislación social y el descanso dominical en relación con aquella industria.

El señor Aunós marchó a las once a despachar con el presidente y estuvo después en Gobernación, conferenciando con el señor Martínez Anido.

En Gracia y Justicia

Visitaron al señor Ponte el obispo de Sigüenza y los alcaldes de Medina del Campo y Benavente, que más tarde fueron a Instrucción Pública para entregar al señor Callejo un álbum de fotografías de actos celebrados para propaganda escolar.

Más tarde recibió el señor Ponte al decano de la Facultad de Ciencias de Barcelona y a un catedrático de la misma, que fueron a despedirse del ministro.—Mencheta.

Comentarios de prensa

Fracaso comunista en Praga y Bratislava

Praga, 21.—Todos los diarios hacen resaltar el completo fracaso de promover tumultos en Praga y Bratislava.—Fabra.

Mejoras locales

Instalación de una sucursal del Banco Español de Crédito

En una de las calles más céntricas de la ciudad, y en local muy apropiado para ello, se están llevando a cabo las obras necesarias para establecer en Cáceres una sucursal del Banco Español de Crédito, cuyo establecimiento representa un avance muy notorio de la prosperidad de nuestra ciudad en todos los órdenes.

Acogemos con entusiasmo esta mejora que tanto dice del florecimiento de Cáceres en el aspecto más interesante de la vida de los pueblos, y hemos deseado los mayores éxitos en su gestión a la entidad bancaria que pone al servicio de nuestra población su bien cimentado crédito.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

«La Naturaleza, dijo, no recordamos quién, no es madrastra de nadie». Esto quiere dar a entender que nadie debe creerse nacido en inferioridad con respecto a los demás.

Todas las inferioridades momentáneas en que podemos encontrarnos colocados en el principio de nuestra vida, desaparecen en el momento en que un carácter tenaz, en que una voluntad perseverante y potente se propone que dejen de ser un fantasma en su camino.

«La Naturaleza no es madrastra de nadie». No lo olvides. Todo hombre nacido bajo cualesquiera condiciones, puede llegar al sitio donde haya llegado otro. El camino seguido por uno puede ser emprendido y aún rebasado por otro. Y no creas que todos los triunfadores fueron hombres extraordinarios. No; nada de eso: los triunfadores fueron hombres como los demás. Solo que supieron aprovechar bien sus fuerzas y encaminarse sin recelos ni vacilaciones por el camino del éxito.

NUEVO DIA Teléfono. 521

Ayuntamiento de Cáceres

Suscripción abierta para contribuir a la construcción de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico

Don Jacinto Acedo Pedregal, 5 pesetas.
 Don Gonzalo Alvarez Javato, 5.
 Don Antolín Fernández (padre), 5.
 Don Antolín Fernández (hijo), 5.
 Don Mariano Manrique, 5.

La ley de funcionarios El próximo jueves terminan los trabajos de la reforma

(POR TELEFONO)

Madrid 22, (4'47 t.)—Bajo la presidencia del señor Aunós, en el ministerio del Trabajo se ha reunido la Comisión interministerial encargada de estudiar la reforma de la ley de funcionarios.

Para dar fin a su cometido, sólo falta que acoplar algunos datos que se aportarán en la reunión del jueves próximo, fecha en que da por terminados sus trabajos referida Comisión.—Mencheta.

Disposiciones de la "Gaceta" Se crean cátedras especiales en las Universidades Central y de Sevilla

MADRID 22, (1'45 t.) (POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy figuran entre otras disposiciones las siguientes:

Luto en la corte

Se dispone que la corte vista de luto durante 21 días, por el fallecimiento del rey Fernando de Rumanía.

Para la Marina en la exposición de Sevilla

Aprobando crédito de 200.000 pesetas con destino a la Marina de guerra española por los gastos que puedan originarse con motivo del concurso de los barcos de guerra a la Exposición hispano-americana de Sevilla.

Excepción de impuesto

Se exceptúan del pago del impuesto por tonelaje a los barcos nacionales y extranjeros que carguen sal común en las salinas de Torreveja con destino a los puertos del extremo oriente.

Las farmacias militares

Se dispone que las farmacias militares no suministren productos a los farmacéuticos militares que a la vez sirvan al público civil.

Creación de cátedras

Se crean por real orden cátedras de inglés, italiano, francés, portugués y alemán en la Universidad Central, y de historia y arte colonial hispano americano en la de Sevilla.

Ingreso en la Escuela Industrial

Se dispone también que los alumnos de la Escuela Industrial, a los que le falte una asignatura solamente para aprobar el preparatorio, puedan examinarse en Septiembre.

Fianza de agentes

Se establece que en lo sucesivo solo se requiera una fianza de dos mil pesetas para los agentes del reparto de emigrantes, cualquiera que sea el número de representaciones que tengan.

mero de representaciones que tengan.

De interés nacional

Se autoriza para declarar como lugares de interés nacional a los parajes agrestes que lo merezcan, arboledas, cascadas y de más lugares pintorescos.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia: Teniente, don Manuel Sánchez.

Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Florentino Garde.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Hermenegildo Dávila; Cabos, Francisco Garrido y Juan Moreno.

Imaginería: Sargento, Rafael González; Cabos, Santiago Valverde y Luciano Guerra.

Vigilancia: Sargento, Valerio Durán; Cabo, Aquilino Alvarado.

La quinta del 24

Mañana llegan a Barcelona 358 soldados licenciados

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (5'15 t.)—Comunican de Barcelona que ha llegado procedente de Melilla el coronel Pozas, quien luego visitó a las autoridades.

—Mañana y procedentes de Larache, llegarán en el vapor «Tordera» 358 licenciados de la quinta del 24.

En su mayoría son catalanes y vascos.

En días sucesivos se espera la llegada de más soldados licenciados.

—Ha marchado a San Sebastián el gobernador militar de Barcelona.—Mencheta.

Una mujer que dá un mitin Se tira en el zaguán del Juzgado de Instrucción y dice que ella no va a la cárcel

Después de hurtar unas telas, se golpea las narices

Un caso curiosísimo de de obstinación verdaderamente «femenil» se ha registrado esta mañana en Cáceres.

Detenida por la Guardia Civil, llegó a las doce y media a esta capital una mujer de nacionalidad italiana, como de cuarenta años de edad, que había sido detenida en Aliseda por hurto de varios retales de tela en un establecimiento de aquella localidad.

La citada mujer, cuyo nombre ignoramos, fué llevada a prestar declaración al Juzgado, donde después de las oportunas diligencias se la manifestó que iba a ser conducida a la cárcel.

Entonces la mujer comenzó a dar voces, y gritos y a golpearse la cara con ambas manos, propiándose de «motu proprio» una verdadera paliza, con fuerte epixtasis nasal.

La buena mujer, se arrojó de bruces al zaguán del Juzgado y dijo que de allí no se movía en manera alguna.

Hasta el extremo que para conducirla a la cárcel, ha sido necesario utilizar una camilla.

Y como es lógico suponer, ante la puerta del Juzgado se situó una multitud de curiosos, que fueron disueltos pacíficamente por la Guardia de Seguridad.

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES